

A kongresszusi irányelvekről

Jelentősen fejlődik Szeged cipőipara

Az ötéves tervben több mint félezerrel nő a Cipőgyár munkáslétszáma

Szólósi Sándor elvtárs, cipőgyári igazgató nyilatkozik

Elmondhatom, hogy a Szegedi Cipőgyár dolgozói örömmel fogadták pártunk kongresszusi irányelveit és második ötéves tervünk téziseit, mert az elkövetkezendő idők munkájának, életkörülményeink további javításának programját látják benne. A kongresszusi irányelvek, második ötéves tervünk célkitűzései általában komoly feladatokat róznak a könnyűiparra és ezen belül a cipőgyárakra is.

Második ötéves tervünk irányelvei megállapítják: »A textil- és a cipőipar termelését a lakosság várható igényeivel alakmazva, 1958-hoz viszonyítva, legalább 32 százalékkal kell emelni. A termelés növelését legnagyobb részében a meglévő üzemek korszerűsítésével, nagy teljesítményű, új gépek beállításával, az üzemterületek gazdaságosabb kihasználásával kell elérni. A cipőiparban a technológiai folyamatok és szervezési formák korszerűsítésével, a gépésítés továbbfejlesztésével kell a kapacitást tovább növelni.«

Harminkét és fél millió forintos beruházás

Amint az irányelvekből is látható, a párt és a kormány nagy gondot fordít a technikai színvonal növelésére, hogy ezáltal megteremtse a feltételeket a termelés és a termelékenység további emelkedésére, valamint az önköltség további csökkentésére.

A szegedi cipőipar — az irányelveknek megfelelően — az elkövetkezendő években nagyarányú fejlődés előtt áll. Üzemünk, a Szegedi Cipőgyár az utóbbi években is fejlődött. Ezt főként új technológiai eljárások alkalmazása mutatja és — bár kis számban — sor került újabb gépek beállítására is. Üzemünk termelési szintje évről évre növekedett és mind nagyobb mennyiségű cipővel szolgálta a hazai szükségleteket és az exportigényeket kielégítését.

A szegedi cipőipar, gyárunk további előrehaladásának bizonyítására elmondhatom, hogy az elkövetkezendő években 32 és fél millió forintot fordítunk beruházásra. A nagyszabású beruházás megvalósításával új épületbe költözik üzemünk. Az új üzem épület a Szilléri sugárúti oldalon építjük meg, és az ottani munkatermekben kapnak majd helyet a korszerű cipőipari gépek. Az új üzem épület építkezési munkálatait 1963-ban kell befejezni és ekkor gyorsan sor kerül az újabb gépek beállítására is. Az új üzemépület és a benne majd elhelyezésre kerülő korszerű munkagépek lényegében gyárunk rekonstrukcióját jelentik. Ennek nyomán azután szinte ugyanolyan módon a Szegedi Cipőgyár termelése és ezzel együtt csökken az önköltség is.

Egy millió pár cipővel több évenként

A tervek szerint, az építkezés befejezése és a korszerű gépek munkába állítása

után egy esztendőben közel egymillió pár cipővel gyárunk többet. Nyilvánvaló, hogy így jobban elősegíthetjük a hazai szükségletek és az exportigények kielégítését. Természetesen a termelés növekedésével együtt jár majd a választék bővítése, valamint a minőség javítása. A korszerű technológiai eljárások alkalmazásával, az új gépek segítségével, az anyag jobb felhasználásával az önköltség is jelentős mértékben csökken. Ha az új épületben a korszerű technológiával dolgozunk, akkor önköltségünk mintegy hat százalékkal csökkentjük.

A korszerűsítés, az új és magasabbrendű technológia alkalmazása azt is eredményezi majd, hogy a 32 és fél millió forintos beruházás két esztendő alatt megtérül. Ez is öröm számunkra, hiszen a beruházás megtérülése hozzájárulást jelent a népgazdaság további gyarapításához.

Jobb munkafeltételek

Gyárunk rekonstrukciója az eddigieknél sokkal jobb munkakörülményeket jelent majd a dolgozóknak. A jobban elhelyezett gépsoroknál a dolgozók kényelmesebben végezhetik munkájukat. A korszerű, automatikus anyagszállítás szintén a munka könnyítését hozza magával. A munkatermekben igen modern szellőző-berezdeszek biztosítják majd a megfelelő levegőt, védve a dolgozók egészségét a káros anyagok hatásától. A 32 és fél millió forintos beruházás bizonyos részéből sor kerül majd az üzemi étkezdé, az öltöző helyiségek, valamint a fürdőberendezések modernizálására.

A korszerűsítéssel új munkaközpontok is teremődnek üzemünkben, a város cipőiparában. A második ötéves terv végrehajtása során gyárunk dolgozóinak létszáma mintegy 600 fővel növekszik. Már eddig is jó eredményeket értünk el a törzsgárda kialakításában. Nyugodtan állíthatjuk, hogy az ötéves tervben üzemünknek szilárd és számottevően bővülő törzsgárdája alakul ki. Új munkások kerülnek majd a törzsgárda soraiba és sajátítják el a korszerű cipőgyártást. Nagy gondot fordítunk a cipőipari szakmunkások képzésére. Már ebben az évben is közel 100 ipari tanuló hozzáértő, becsült szakmunkások mellett és segítségével sajátítja el a szakmát. Természetesen ezzel párhuzamosan törődünk a

szakmunkások továbbképzésével. Idén is már hatvan járnak üzemünkben cipőipari technikumba és szerzik meg maguknak a magasabb technikai felkészültséget. Ügyelünk arra, hogy az elkövetkezendő években minél több munkás végezze el a cipőipari technikumot, s így gyarapítsa tudását.

Kedvezőbb életkörülmények

A kongresszusi irányelvek, második ötéves tervünk tézisei rámutatnak arra is, hogy gazdasági feladataink végrehajtásával, jó munkával feltételeket teremünk életkörülményeink további javítására. Tudjuk a mi üzemünkben is, hogy munkánk eredményei együttjárnak a reálbérek növekedésével, életünk további szépítésével. A mi üzemünk dolgozóinak keresete is szépen növekedett az elmúlt években, 1954-ben gyárunkban egy munkás átlagos keresete havonként 850 forint körül mozgott, 1958-ban egy munkás átlagosan és havonként már 1216 Ft-ot keresett. Idén egy munkás átlagos keresete havonként 1300 forint. Bizonyosra vesszük, hogy gazdasági feladataink megvalósításával tovább javulnak a szegedi cipőipari munkások életkörülményei.

Becsületes helytállás a kongresszusi versenyben

A pártkongresszus tiszteletére folyó munkaverseny a mi üzemünkben is szép eredményeket hoz. Az év első három negyedében üzemünk alaprentabilitását a tervezetthez képest 1 millió 117 ezer forinttal teljesítettük túl. Az első három negyedében üzemünk dolgozó vállalták, hogy terven felül 12 ezer 500 pár cipővel gyárunk többet. A vállalat túlterjesztve eddig 20 ezer 635 pár cipőt készített terven felül. A kongresszusi verseny eredményei a negyedik negyedében is éreztetik jótékony hatását. Várható, hogy üzemünkben a negyedik negyedében 10—12 ezer pár cipő készül terven felül.

A kialakult jó verseny-szellemet továbbra is meg akarjuk tartani. A gyár kommunista és pártönkivüli dolgozó becsülettel, jó munkával valóra váltják azokat a feladatokat, amelyeket az irányelvek megjelölnek számunkra. Ezzel egyaránt segítik az egész társadalom és saját maguk további anyagi előrehaladását.

India ellenjavaslatokat tett a kínai kormány határrendezési indítványaira

Nehru indiai miniszterelnök a parlament hétfői ülésén kijelentette; elutasítja Kínának azokat a javaslatokat, hogy Tibet határán vonják vissza a csapatokat és hogy Nehru minél előbb találkozzék Csou En-lajjal. Hangoztatta, hogy a csapat-

visszavonásokra vonatkozó javaslat nem valósítható meg, ezért India ellenjavaslatokat tesz.

Ismételten hangsúlyozta, hogy hajlandó a kínaiakkal megvitetni a határkérdést, de egy ilyen találkozózt gondosan elő kell készíteni.

Közölte, hogy hétfőn délután Kína indiai nagyköveteinek jegyzeket adott át, amely tartalmazza India álláspontját, s ellenjavaslatait. Új Delhi-ben nyugtalanul fogadták azt a hírt, hogy az Egyesült Államok tartózkodóan viselkedik az indiai-kínai határviszály jogi problémáinak megítélésében.

A nyugtalanúságot Herter amerikai külügyminiszter múlt héti kijelentései váltották ki. Indiai megfigyelők Herter szavaiból a következő véleményt szűrték le: az Egyesült Államok szerint mindeddig még nem határozták meg pontosan, hol húzódik a kínai-indiai határ.

Kétszázötven mázsás karfiol rekordtermés a baktói Felszabadulás Tsz-ben



A baktói Felszabadulás Termelőszövetkezet 138 holdas algyői műtmenti öntözéses kertészetében nem tett kárt a hosszú őszi aszály. A káposztafélék földjeiről két bőséges termést takarítottak be az idén. A képen látható nagy kiterjedésű karfioltábla földje holdanként 300 mázsa nyári káposztával adózott a szorgalmas

munkáért. A tsz-tagok legutóbb pedig a második termést szüretelték le, mintegy 250 mázsa karfiol termett átlagosan holdanként. Ugyanakkor az értékesített termésen túl sok száz mázsa kitűnő silótakarmánynak való haraszt is visszamaradt a fejestehenek számára.

A termelőszövetkezeti mozgalomról beszélgettek a Pedagógiai Főiskola anktóján

Tegnap, hétfőn este sok főiskolai előadó, oktató és hallgató gyűlt egybe a Pedagógiai Főiskola nagytermében, hogy a népfrontaktívacsoporthoz rendezésében megvalósították dr. Kiss István előadását »Mezőgazdaságunk átszervezése aktuális kérdése« címmel. Kiss professzor mélyreható elemzésel hangsúlyozta ki a termelőszövetkezeti mozgalom politikai és gazdasági jelentőségét, boncolgatta az idej felundulás okait és tapasztalatait, majd pedig részletesen szót a mozgalom fejlődésének lehetőségeiről és szükségességéről. Ismergette a Magyar Szocialista Munkáspárt irányelveinek szerepét is a mezőgazdaság szocialista átszervezésében.

Az előadás után több főiskolai beszélt saját elményei és saját tapasztalatai alapján a termelőszövetkezeti mozgalomról. Gy. Nagy Róza mezőgazdasági szakos hallgató maga is két éven keresztül tagja volt a kisüzemű Ady Termelőszövetkezetnek. Nagyon megszerette a tsz kollektíváját, és a jövedelemmel is mindig meg

volt elégedve. Szabó András a paraszti húzódozás lélektani okait ecsetelte, majd Csúcs Mihály, a tízéves szegedi Táncsics Tsz elnöke ismertette az általa vezetett gazdaság elért eredményeit és köszönetet mondott a Pedagógiai Főiskola tanárainak és diákjainak az őszi mezőgazdasági munkákban való segítségért. A többi felszólaló is érvekké bizonyította a szocialista mezőgazdaság fölényét minden más termelési formával szemben.

A nagyszerű anktó Mucsi Józsefnek, a főiskolai népfrontaktívacsoporthoz vezetőjének zárszavával ért véget.

Az ostravai iparvidéket látogatta meg hétfőn a magyar parlamenti küldöttség

Vasárnap a magyar parlamenti küldöttség befejezte háromnapos szlovákiai látogatását és Ostravába, a csehszlovák szövevényes és kohászati központjába látogatott, ahol megtekintette a kuncicei Klement Gottwald Kohászati Művek üzemét.

A Klement Gottwald Művek dolgozói búcsúzáskor emléktárgyakat nyújtottak át és megkérték a magyar küldöttség tagjait, tolmácsolják testvéri üdvözlőket a magyar dolgozóknak. A délutáni órákban a magyar képviselők Havivrotot az ostravai iparvidék új bányavárosát látogatták meg.

A párt és kormány támogatja a kisiparosoknak a társadalom szempontjából szükséges tevékenységét

Taggyűlést tartott hétfőn a KIOSZ

Tegnap, hétfőn este taggyűlésre gyűltek össze a szegedi járási kisiparosok a Kamaraszínház termében. Ünnepléses külsőségek között nyitották meg a taggyűlést, majd Gervai Béla, a KIOSZ országos elnöke tartott beszámolót.

A legfontosabb külpolitikai események ismertetése után az MSZMP kongresszusi irányelveiről beszélt. Ezzel kapcsolatosan kijelentette, hogy a párt és a kormány bevonja a városi kisiparosokat is a szocializmus építésébe. Támogatja a társadalom szempontjából szükséges és hasznos tevékenységüket, de korlátozza a kapitalista tendenciákat, szembeáll a spekulációval, a jogtalan jövedelemszerzéssel.

A párt arra törekszik, hogy a kisiparosokat is átnevelje és számára is elfogadható módon vezesse rá a szocializmus útjára.

Gervai Béla elnök megállapította, hogy a párt kisiparosok

ipari politikája változatlan. Eddig is mindig támogatta a becsületesen dolgozó kisiparosokat, s ezt a jövőben is megteszi. Okos, nevelő szövevényekkel igyekszik a KIOSZ-t bebizonyítani a kisiparosoknak, hogy a jövő a nagyüzemi termelésé.

Ezt már nagyon sok kisiparos megértette. Az év elmúlt kilenc hónapjában 18 ezer kisiparos lépett be különböző szövetkezetekbe és vállalatokhoz.

Az ötéves terv irányelvei előírják, hogy a kisipar részére továbbra is biztosítani kell a lehetőséget, hogy a szocialista helyiipar kiépítéséért folytassa a lakosság jobb ellátását szolgáló hasznos tevékenységét.

Gervai elnök beszámolójában hangsúlyozta, hogy a becsületes kisiparos továbbra is nyugodtan dolgozhat. Szólt arról is, hogy a szocializmus építésének meggyorsulása, az ország gazdaságának erősebb ütemű át-

alakulása a kisiparosokat is jobb munkára kötelezi. Beszélt a kisipari termelőszövetkezetek eredményeiről. Elmondta, hogy az elmúlt évben a ktsz-ek a rendes béréen kívül 180 millió forint részeseidet fizettek ki tagjaiknak.

Ennek is tudható be, hogy a kisiparosok egyre inkább érdeklődnek a kisipari termelőszövetkezetek iránt.

Ezután szóba került a kisiparosokat leginkább érdeklő kérdés, a nyugdíj. Gervai elnök bejelentette, hogy értesülései szerint most dolgoznak ki a kisiparosok részére egy új nyugdíjrendeletet, s ezt megvitatás végett a kisiparosok elé terjesztik.

Gervai Béla beszámolója után Dunai József, a KIOSZ helyi titkára az eddig végzett munkáról számolt be. A két referátum után hozzájárulást következett, a kisiparosok munkájukról, feladataikról hosszasan vitakoztak.

Jól sikerült a kirakodó — közepesen az állatvásár

Szombaton és vasárnap országos vásárt rendeztek Szegeden. A Marx téri piacon feltűnően nagy forgalmat bonyolítottak le a kiskereskedelmi vállalatok. A termelők is igen sok árut hoztak fel. Az elmúlt évek hasonló időszakával összehasonlítva, lényegesen nagyobb volt a forgalom ezeken a napokon. Sok vidéki kiskereskedő is felkereste a vásárt.

Az állatvásár sokkal gyengébb volt a Marx térenél.

Kevés jószágot vezettek fel, az érdeklődés sem volt valami nagy. Szarvasmarhából volt talán legnagyobb a felhozatal, 352 darabot vezettek fel és ebből 150 cserélt gazdát.

Igen sok választási malac volt a vásáron. Összesen 1400. Ebből 870 kelt el. 65 hízott sertés keresett gazdát. Mindössze 14-re akadt vevő, átlagosan 15—18 forint volt a hízott sertés kilója.